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Notulen Buitengewone Algemene Leden Vergadering Golfclub Anderstein 

Dinsdag 27 november 2018 
 

Bestuur: Peter van Essen (voorzitter), Emily van Dedem (secretaris), Sander Wijkstra 

(penningmeester), Maarten van Rees (baancommissaris), Eveline Stadermann (verenigingszaken). 

Afwezig met kennisgeving: Renée van Lieshout (verenigingszaken). 

 

Notulen: Karin Eliëns. 

 

1. Opening 

Voorzitter Peter van Essen opent de vergadering. Er is een speciaal woord van welkom voor erelid 

Simon de Graaf en de leden van verdienste Simon de Graaf, Frans van Oosten Slingeland en Hanneke 

Keur. Tevens een woord van welkom voor de heer Frederik van Beuningen 

De voorzitter vraagt om een moment van stilte voor de leden die zijn overleden: jeugdlid Koen Ritter 

en de heer Jochem Zuidberg. 

 

2. Ingekomen stukken 

Er zijn ingekomen brieven van: 

• Henk Jan Witteveen inzake verlichting op de driving range en oefengreens. 

• J. Zuidema inzake het reserveringssysteem. Wordt behandeld onder agendapunt 12 

baanbezetting en reserveren starttijden. 

• T. Vlot inzake de kleedkamers. Wordt behandeld onder agendapunt 7 investeringen. 

• Rex van Well Groeneveld met de opmerking dat het steeds drukker wordt in de baan en de 

baan hierdoor te vaak onspeelbaar is. 

• H. Willems inzake reserveringen. Wordt behandeld onder punt 12 baanbezetting en 

reserveren starttijden. 

 

3. Notulen Algemene Leden Vergadering 29 mei 2018 

Mevrouw Juliëtte Koemans merkt op dat haar naam onjuist is weergegeven in de notulen. Dit wordt 

aangepast. De notulen worden geaccordeerd met dank aan de notuliste. 

 

4. Mededelingen van het bestuur 

Het Uilegat 

Het Uilegat: het stuk grond dat toebehoort aan de familie van Beuningen dat is gelegen tussen Vallei 

9 en Heuvelrug 9. De familie van Beuningen heeft bouwplannen voor dit stuk grond. GC Anderstein is 

bij de Raad van State een procedure gestart tegen de gemeente Utrechtse Heuvelrug die het 

bestemmingsplan hiervoor heeft gewijzigd. De procedure is gestart in 2016 en is juli 2018 behandeld 

door de Raad van State. 

Twee weken geleden heeft de Raad van State uitspraak gedaan. De uitspraak is niet definitief, want 

de zaak is terugverwezen naar de gemeente Utrechtse Heuvelrug die met de hulp van deskundigen 

een risico-onderzoek moet doen inzake de woonveiligheid. De gemeente meent dat het niet 

gevaarlijk is om op het perceel woningen te plaatsen, terwijl GC Anderstein van mening is dat dit 

uitermate gevaarlijk is. Op basis van de resultaten van het te verrichten onderzoek, zal de Raad van 

State uitspraak doen. 
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De horeca 

Gerrie en Ruud Verbeek hebben aangekondigd per 31 december 2018 te stoppen als uitbaters van 

restaurant de Maalderije. Chiel Renken en Stefan Oosterom hebben aangegeven de horeca te willen 

overnemen en inmiddels is hen een 2-jarig contract aangeboden. Zij starten per 1 januari 2019.  

Gerrie en Ruud zullen tijdens de nieuwjaarsreceptie op 6 januari op gepaste wijze afscheid nemen 

van Anderstein. Via de website en nieuwsbrief worden leden geïnformeerd over de mogelijkheden 

iets bij te dragen aan een gemeenschappelijk cadeau voor Gerrie en Ruud. Er kan geld worden 

overgemaakt op een speciaal hiervoor geopende rekening of mensen kunnen geld doneren in een 

doos die staat op de balie bij de receptie. 

 

Bestuursbank 

Het bestuur van 2000-2006, bestaande uit Marie Louise van Emden, Frans van Oosten Slingeland, 

Loukje van den Wall Bake, John Stewart, Diederik de Geer, Toos van Rees en Jan Breukink, heeft een 

bank aangeboden die een plaats heeft gekregen op Heuvelrug 5. 

Veel dank hiervoor. 

 

5. Uitbreiding 3 holes ‘van de baan’  

De uitbreiding van de Vallei lus met drie holes is van de baan. Het bestuur meent nog steeds dat het 

een goed plan is. Het enthousiasme binnen de vereniging nam ook steeds meer toe en vele leden 

hebben laten horen positief tegenover de plannen te staan. 

Voor realisering van de plannen was €275.000,-  uitgetrokken. Het bestuur heeft lang moeten 

wachten op de offerte van De Ridder en is in die tijd reeds met een offensief gestart om leden te 

informeren en te enthousiasmeren (website, flyer, inloopuren). 

De offerte bleek uiteindelijk erg hoog uit te vallen; meer dan het dubbele dan was begroot. De 

oorzaken hiervoor liggen in: 

• Slechte grond, veel slechter dan was verwacht. 

• Voor het goed aanleggen van vijvers moeten beschoeiingen worden geplaatst. 

• Er moet een speciaal pad worden aangelegd voor handicartgebruikers. 

Het bestuur vond het bedrag dermate buiten proportie dat besloten is niet over het bedrag in 

onderhandeling te gaan en de plannen te cancellen. Bij agendapunt 7, investeringen 2019-2020, zal 

een nadere toelichting worden gegeven over ‘hoe nu verder’. 

 

6. De baan; vorderingen renovatie Vallei (A)-lus 

Baancommissaris Maarten van Rees geeft aan dat de geplande renovatie klaar is en dat het wachten 

is op het moment dat het gras sterk genoeg is. Is dat het geval, dan wordt het project opgeleverd. 

De green van Vallei 1 bleek van slechte kwaliteit: veel kuilen, veel straatgras (gevoelig voor ziektes), 

plassen door slechte waterhuishouding. De green is opnieuw aangelegd. De backtee heren Vallei 2 is 

ook veranderd, zodat men nu een goed zicht heeft op de fairway. Er is veel aandacht besteed aan 

drainage: veel buizen en putten zijn aangelegd. 

Vallei 2 was een slechte en  natte hole. De hole bleek in het verleden ook niet gerenoveerd te zijn, 

behalve wat extra drainage. De hele fairway is omgeploegd om af te komen van een dikke 

ondoordringbare laag, er is veel aandacht besteed aan de waterhuishouding: vijftig drainagestrengen 

in de lijn Noord-Zuid zijn aangelegd. 

Op Vallei 3 zijn bunkers gerenoveerd en voorzien van nieuw zand. Dit zand is beter voor de 

greenkeepers en de spelers: het blijft beter liggen doordat het niet zo gemakkelijk uitwaait, het laat 

beter water door en het speelt gemakkelijker. 
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Op Vallei 5 zijn de essen aan de linkerkant van de fairway verwijderd, om zo het slagenlandschap 

beter te accentueren. Bovendien waren de essen ziek. Er is een nieuwe fairwaybunker aangelegd en 

ook voor de green is een nieuwe bunker aangelegd. 

Alle bunkers die onderdeel waren van de renovatie van Vallei, zijn voorzien van nieuw bunkerzand. 

Op hole Vallei 7 is de waterpartij beter in zicht gekomen. Er is geen bunker aangelegd om de hele 

voorgreen heen, zoals de baanarchitect dat wilde, omdat dit de hole veel moeilijker zou maken. Dit is 

expliciet niet de bedoeling. In plaats daarvan is één bunker voor de green geplaatst.  

Op Vallei 8 is de rode tee naar voren geplaatst om zo de carry over de heide korter te maken. Ook 

volgens de richtlijnen van de NGF lag deze tee te ver naar achteren. Er is tevens een nieuw pad 

aangelegd om deze tee te bereiken. 

 

Het belangrijkste aspect waaraan aandacht is besteed bij de renovatiewerkzaamheden van Vallei, is 

de waterhuishouding met als belangrijkste doel dat Vallei de hele winter bespeeld kan worden. 

 

De opschotdag 2018 was ook dit jaar een groot succes en er is veel werk verzet. Volgend jaar wordt 

er weer een opschotdag georganiseerd. De baancommissie hoopt ook dan weer op veel 

enthousiasme bij de leden om mee te helpen. 

 

Op veler verzoek is er een toiletgebouw geplaatst op de Vallei lus; tussen Vallei 3 en Vallei 5. 

 

De vijver van Heuvelrug 7 is geschoond, evenals een groot aantal andere vijvers. 

 

We hebben deze zomer een zeer langdurige periode van droogte gehad, wat zijn sporen nadrukkelijk 

heeft nagelaten. 

De baancommissaris blikt nog even terug in de tijd. 

2016 was een rampjaar met veel kale plekken in de baan als gevolg van engerlingen met als 

secundaire schade door de das en de kraaien. Er is toen nadrukkelijk gezegd dat we dat nooit meer 

wilden. 

In 2017 is gewerkt met aaltjes ter bestrijding van de engerlingen. Dat is een ingewikkeld proces; het 

mag niet te hard waaien, er mag geen zon zijn en de fairways moeten behoorlijk nat zijn en nat 

gehouden worden. Er werd een 100% resultaat geboekt en er was geen secundaire schade. Er werd 

besloten dit in 2018 weer te doen. 

In 2018 hadden we echter te maken met een lange periode van natuurlijke droogte. Daarnaast waren 

er problemen met de watervoorziening op Anderstein: er was veel water nodig voor de renovatie van 

de Vallei lus en er was een storing in één van de pompen. Het gevolg was dat er onvoldoende water 

voorhanden was op het moment dat de aaltjes geïnjecteerd moesten worden. Dat is namelijk maar 

gedurende een korte periode; de engerlingen moeten niet te klein zijn, maar moeten 3 mm groot 

zijn, omdat anders het pantser te dik is en de aaltjes er niet meer doorheen kunnen. 

Er is derhalve gekozen voor ander beleid; het verdrogen van de fairways, zodat de engerlingen dood 

zouden gaan. Dat is gelukt. Er was weinig schade als gevolg van engerlingen, maar daarentegen was 

er wel veel droogteschade. Inmiddels zijn de hierdoor ontstane kale plekken in de baan doorgezaaid, 

gesneden en voor een belangrijk deel hersteld. Met name Heide 3 heeft veel te lijden gehad onder 

de droogte, engerlingen, das en kraaien. De schade is hersteld en de verwachting is dat de fairway er 

in het voorjaar weer goed bij zal liggen. 

 

Hans Weijman: Wordt er nog iets gedaan aan Vallei 6, een beetje saaie par 3. Er is ooit tijdens de 

voorlichting over de renovatie van Vallei gezegd dat deze hole ook in de plannen zou zijn opgenomen. 

Er zouden onder andere bunkers komen. 



 

4 
 

Peter van Essen geeft aan dat hierover informatie volgt bij de behandeling van agendapunt 7: 

investeringen 2019-2020 

Een andere vraag is dat het op Heuvelrug 9 voor mensen die wat moeilijk ter been zijn, lastig is om op 

de tee te komen. Kan daar wellicht iets aan worden gedaan, een trapje of iets dergelijks? 

Maarten van Rees: We kennen het probleem en gaan kijken wat we er aan kunnen doen. 

 

Rene Kronenburg: Er werd gesproken over nieuw zand in de bunkers. Komt dat nu overal? 

Peter van Essen: informatie hierover volgt onder agendapunt 7: investeringen 2019-2020. 

 

Ron de Vries: Is er nagedacht over een alternatief of alternatieven nu de uitbreiding van Vallei niet 

doorgaat? 

Ook dit is een onderwerp voor agendapunt 7. 

 

De voorzitter besluit eerst agendapunt 7 te behandelen. Mochten er na deze behandeling nog vragen 

zijn over de baan, dan kunnen die altijd nog worden gesteld. 

 

7. Investeringen 2019-2020 

Vorig jaar is besloten dat de renovatie, fase 2 was en dat het vervangen van het oude bunkerzand in 

fase 3 zou worden gedaan. Er is toen tevens gezegd dat, indien de ledenvergadering dit zou wensen, 

deze fasen zouden kunnen worden omgedraaid. Omdat fase 2 nu niet doorgaat, is het voorstel om in 

2019 met een doorloop naar 2020 al het bunkerzand te gaan vervangen. Ook op de oefenholes. 

Er zal tevens extra beregening worden aangelegd, pvc leidingen worden vervangen, verbetering van 

de sproeiers rond de putting greens, extra sproeiers rond greens die last hebben van droogte. 

Voor Vallei 6 ligt nog een aardig plan. Het oorspronkelijke plan van baanarchitect Michiel van der 

Vaart, met grote bunkerpartijen voor de green, is van de baan. Het belangrijkste dat zal worden 

gedaan, is de aanleg van één grote tee, die loopt van oranje naar wit, waarbij het spelen van de hole 

steeds lastiger wordt. Dit plan wordt niet uitgevoerd in het voorjaar van 2019, omdat dan alle 

aandacht uitgaat naar het speelbaar maken van Vallei, zonder verdere ingrepen, wintergreens etc. 

Renovatie van de tee zal in het najaar van 2019 worden opgepakt.  

 

Vanuit de leden is nogal wat kritiek geuit op de tee’s. Om de tee’s te verbeteren, is een driejarenplan 

opgesteld met een budget van €60.000,-. In 2019 zal hiermee een begin worden gemaakt voor een 

bedrag van €20.000,-. 

 

Op Vallei 4 en Vallei 9 zullen volwaardige oranje tee’s worden gemaakt. Dit zal weinig overlast geven. 

We hebben dan op de hele Vallei lus volwaardige oranje tee’s. 

 

De kleedkamers. Hiervoor is door de ledenvergadering in het verleden al toestemming gegeven om 

deze te verbeteren. Het bestuur heeft dit, gezien de financiële situatie van de afgelopen jaren, tot op 

heden uitgesteld. Nu het beter gaat, is het bestuur van mening dat de kleedkamers goed moeten 

worden aangepakt. Hiervoor is een bedrag van €60.000,- - €80.000,- gereserveerd. 

Een commissie zal zich hier de komende tijd over buigen. 

Hiermee is de ingezonden brief van de heer Vlot beantwoord. 

 

Dit zijn de plannen voor 2019, doorlopend in 2020. Het belangrijkste is toch, het zo snel mogelijk 

bespeelbaar krijgen van Vallei, zodat de toegenomen baanbezetting beter  gespreid kan worden. 
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Met betrekking tot vier onderwerpen zal het bestuur nader onderzoek gaan doen. Hiervoor is meer 

tijd nodig: 

• Verlichting van de driving range/zonnepanelen. Het bestuur is van plan te polsen bij de 

leden in hoeverre hier daadwerkelijk behoefte aan is. Investeren zonder dat er behoefte 

aan is, zou zonde zijn van het geld. 

• Uitbreiding van de stalling voor handicarts. 

• Het aantrekkelijker en volwaardiger maken van de oefenholes. 

• Het gebruik van grondwater (het aanleggen van een pomp) als back-up systeem voor 

beregening. Baancommissaris Maarten van Rees licht toe dat we momenteel beregenen 

met oppervlaktewater afkomstig uit de Woudenbergse Grift. Dit water gaat naar pomphuis 

1 (achter de green van Vallei 1). Met dit water wordt Vallei beregend. Indien er 

onvoldoende water is op Heide en/of Heuvelrug, wordt er water overgepompt van 

pomphuis 1 naar pomphuis 2 (tussen Heide 5/6). Het oppervlaktewater is erg vervuild 

water met veel ijzer waardoor de leidingen en de sproeiers verstopt raken. Om dit 

probleem te voorkomen, wordt onderzoek gedaan naar de mogelijkheid om (schoner) 

bronwater in te zetten.  

 

Damian Murphy: Ik ben lid van GC Anderstein en kom naar de golfclub om op een goede baan te 

golfen. ,,Ik kom niet voor een warme douche.’’ Een bedrag van €60.000-€80.000,- voor de 

kleedkamers en in 2019 €20.000,- voor de tee’s zijn bedragen die beter omgedraaid kunnen worden. 

Oude topbanen in Nederland zijn fantastisch om te spelen, terwijl de kleedkamers er vaak niet uitzien. 

Het zou mooi zijn als we op Anderstein de kleedkamers laten zoals ze zijn en alle energie steken in de 

baan, zodat we al op de tee een positieve ervaring hebben. Nu hebben we op de veelal niet vlakke 

tee’s een uphill of downhill lie wat niet fijn is. Een tee moet vlak en strak zijn met prachtig gras. 

 

Willemijn Cappetti heeft een vraag over het grondwater. Bevat het grondwater ook niet heel veel 

ijzer? Wordt dit onderzocht? 

Maarten van Rees antwoordt dat dit nauwkeurig zal worden onderzocht. Het is de bedoeling dat een 

eventuele pomp tot 60 meter diep zal gaan. Als het water daar ook ijzer bevat, heeft het geen zin. 

 

Huub Willems vraagt de voorzitter wat er wordt gedaan met de opmerking van Damian Murphy. 

Peter van Essen antwoordt dat het voorstel voor het opknappen van de kleedkamers reeds is 

goedgekeurd, het destijds is uitgesteld en dat dat nu niet meer zal veranderen. 

Mocht de ledenvergadering hier anders over denken, dan kan daar over gesproken worden. 

De voorzitter wil er echter nog wel het volgende over zeggen. Er wordt heel veel geld besteed aan de 

baan. Wij hebben een lastige baan die in drie verschillende fasen is aangelegd met drie verschillende 

typen greens en karaktereigenschappen. Een baan die sinds de firma De Ridder het onderhoud 

verzorgt met sprongen vooruit is gegaan. 

In de vorige vergadering kreeg het bestuur veel kritiek van de aanwezigen over de kwaliteit van de 

greens. Er is toen toegezegd dat hier veel aandacht aan zou worden besteed met als resultaat dat de 

greens er nu aanzienlijk beter bijliggen. Er wordt dus al veel geïnvesteerd in de baan. Wij geven 

€600.000,- uit aan De Ridder en €50.000,- aan extra onderhoud en daarnaast wordt ook geïnvesteerd 

in tee’s en greens die op enig moment toch aan vervanging toe zijn.  

Het bestuur is echter van mening dat het ook noodzakelijk is dat we onze gasten kunnen ontvangen in 

fatsoenlijke kleedkamers. 

 

Simon de Graaf merkt op dat hij van de baancommissaris heeft begrepen dat de tee’s de komende 

drie jaar successievelijk zullen worden aangepakt en verbeterd. ,,Dan is het probleem van Damian 
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Murphy toch niet zo groot meer?’’ Wat belangrijk is, is dat we moeten voorkomen dat er onrust in de 

baan is. Veel mensen storen zich eraan dat er steeds zodanig in de baan wordt gewerkt, dat ze 

onvolledige holes moeten spelen. Simon de Graaf steunt het voorstel van het bestuur voor renovatie 

van de kleedkamers naast het feit dat de tee’s de komende jaren worden verbeterd met minimale 

overlast in de baan. 

 

Nico Mol: Het is prima als de kleedkamers enigszins worden opgeknapt en worden voorzien van een 

likje verf. Echter, dat daar een bedrag van €60.000-€80.000,-  voor is uitgetrokken, is wel heel veel. 

Besteed dan meer geld aan de baan. 

 

Rene Kronenburg merkt op dat de constatering van het bestuur dat er minder greenfeespelers zijn, 

hoogst waarschijnlijk ook te maken heeft met de matige kwaliteit van de tee’s. Als we van deze groep 

meer inkomsten willen, dan zullen we eerst moeten uitgeven en investeren om de tee’s in orde te 

krijgen. 

 

Henk Lelieveld steunt de opmerking van Damian Murphy. Lelieveld heeft helaas moeten constateren 

dat de kwaliteit van de tee’s slecht is en dat het vaak moeilijk is er een goed, vlak stukje gras te 

vinden. Hij stelt dan ook voor in stemming te brengen dat de tee’s worden aangepakt. 

 

Voorzitter Peter van Essen merkt op dat dit een mogelijkheid zou kunnen zijn. Echter is het bestuur 

van mening dat er nu daadwerkelijk iets moet worden gedaan aan de kleedkamers. Iets wat jaren 

geleden al had moeten gebeuren. Het bestuur meent dat je gasten niet fatsoenlijk kunt ontvangen in 

de huidige kleedkamers. Daarnaast gaan wij de komende jaren geld besteden aan verbetering van de 

tee’s 

 

Martien Reddingius constateert dat het zeker belangrijk is gasten goed te kunnen ontvangen en dat 

we daar ook ons mooie clubhuis voor hebben. Het meest belangrijk is echter, dat je bezig bent je 

leden te plezieren met een mooie baan. De leden maken dagelijks gebruik van de baan en zijn daarom 

belangrijker dan gasten. 

 

Toon Geensen heeft een vraag over het contract met De Ridder. Er wordt jaarlijks een bedrag besteed 

van 6 ton voor een contract dat voor zeven jaar is afgesloten, inclusief indexering en rente. Dat is dus 

een bedrag van 4-4,7 miljoen euro voor zeven jaar; een majeure investering. Geensen vraagt zich af 

of er overwegingen zijn geweest om voorwaarden/clausules in het contract op te nemen, zodat we er 

zeker van zijn dat De Ridder doet en blijft doen wat contractueel is afgesproken. 

Peter van Essen licht toe dat in het contract evaluatiemomenten zijn opgenomen. Momenten waarop 

je zou kunnen zeggen: ,,We gaan niet verder’’. 

Er is gekozen voor een contract voor zeven jaar, omdat het bestuur van mening is dat je meer kunt 

bereiken als wordt gekeken naar een lange termijn. Daar komt bij dat dat ook financieel 

aantrekkelijker is. 

 

Toon Geensen vraagt of er nog contact is met een onafhankelijke partij die jaarlijks de kwaliteit van 

de baan bekijkt. 

Het antwoord van de voorzitter is dat er jaarlijks deskundig advies wordt ingewonnen door het bedrijf 

STRI. Zij evalueren jaarlijks ontwikkelingen en de staat van het onderhoud. Het laatste rapport is van 

2017 en aanbevelingen uit dit rapport zijn meegenomen in de onderhandelingen met De Ridder. 

Komend jaar wordt STRI wederom gevraagd een kwaliteitsmeting te doen. 
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Flip Goudsmit heeft het idee dat het onderwerp tee’s een beetje blijft hangen. Hij zou graag zien dat 

het bestuur de leden duidelijk informeert over de plannen omtrent de verbetering van de tee’s, omdat 

veel ervan in slechte staat verkeren. Hij steunt daarmee de opmerking van Damian Murphy. 

De voorzitter vindt het een goede suggestie en neemt het mee. 

 

Er zijn verder geen vragen en de voorzitter stelt voor om eerst agendapunt 9 te behandelen. 

 

9. Family Golf 

Het bestuur heeft een beleidsplan gepresenteerd 2017-2021, waarin het zich heeft uitgesproken 

family golf op de kaart te willen zetten. Dat plan is destijds aangenomen. Inmiddels zijn de plannen in 

een dusdanig vergevorderd stadium dat deze in 2019 kunnen worden uitgevoerd. Het bestuur is van 

mening dat dit in één keer goed moet worden gedaan en vraagt daarom ook de input en 

medewerking van leden/vrijwilligers. Er worden zoveel mogelijk faciliteiten gecreëerd, zodat velen 

kunnen genieten van golf met kinderen/kleinkinderen. 

 

De voorzitter geeft het woord aan Eduard van Beyma die zich met het family golf heeft 

beziggehouden. Hij stelt dat we momenteel te maken hebben met een overvloed aan golfers binnen 

onze vereniging, maar dat dit niet vanzelf is gegaan. De babyboom werpt momenteel zijn vruchten 

af, maar dit zal niet blijven voortgaan. Je moet dus varianten verzinnen om het aantal leden op peil te 

houden. Eén van die varianten is dat je moet kijken naar een jongere leeftijdscategorie, omdat daar 

de potentie zit om gaten mee te vullen. Daarom is het family golf zo belangrijk. 

Golfen met de familie heeft een aantal voordelen: 

• Het is ontzettend leuk om met de familie te golfen en door de baan te gaan. Jonge golfers 

worden daar enthousiast van en blijken potentiële leden voor de toekomst. 

• Het geeft de mogelijkheid dat jongeren wellicht in de toekomst weer terugkeren naar de 

club. 

• Als je families weet te interesseren, kweek je als het ware een soort voorraad voor de 

toekomst. 

 

Doelstellingen van family golf kunnen als volgt worden verwoord: 

• Gezinnen met kinderen zijn vanuit diverse optieken belangrijk voor de golfsport in 

Nederland. 

• Hele familie golft = quality time.  

• Meer balans in de leeftijdsopbouw ledenbestand. 

• Verbinding voor langere termijn relatie. 

• Nieuwe leden. 

 

Op welke manier moeten deze doelstellingen worden gerealiseerd? 

• Families aan de sport verbinden. 

• Activiteiten voor de hele familie.  

• Familie speelmogelijkheden vergemakkelijken. 

• Het opstellen van een zeer aantrekkelijk familie jaarprogramma. 

 

Golfprofessional Martine Martens is de grote voortrekker van dit project en Eduard van Beyma geeft 

haar graag het woord voor een nadere uitleg en toelichting. 

De golfschool is al een paar jaar bezig met het realiseren van family golf.  
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Een belangrijke rol voor de golfschool is het doorgeven van de gezamenlijke boodschap aan de 

golfers. Speerpunten daarbij zijn: boeien-binden en behouden. Je wilt dat nieuwe mensen op de club 

geboeid raken door het golfspel, door de club, door de golfbaan, maar ook geboeid door de leden, de 

Andersteiners. Vervolgens wil je de mensen aan de club verbinden door bijvoorbeeld lessen of 

familie golf. Tot slot is het voor de club belangrijk deze mensen te behouden. Voor wat betreft 

kinderen, is het daarom belangrijk dat deze groep zo jong mogelijk kennismaakt met de club, zodat 

de kans op verbinding en behoud zo groot mogelijk is. Probeer ook de ouders van jonge kinderen te 

betrekken, omdat juist dit de groep is (dertig-/veertigjarigen), waaraan de club grote behoefte heeft. 

Dit is één van de belangrijkste redenen waarom family golf zo ontzettend belangrijk is. Grootouders 

kunnen hierbij een belangrijke rol vervullen. 

Om deze doelen te bereiken, is het  is het belangrijk een antwoord te vinden op de vraag ‘Wat wil de 

golfer?’: 

• Sport: game without pain. 

• De bal laten doen wat hij/zij wenst. 

• Verbetering. 

• Power of golf: sociaal. Mensen vinden het leuk om andere golfers tijdens groepslessen te 

ontmoeten en te leren kennen, zodat ze met elkaar kunnen gaan golfen. 

 

Een aantal voorbeelden laat zien hoe jonge golfers en hun familie geïnspireerd kunnen worden. 

Zo is er tijdens de golfweek van 2018 een activiteit georganiseerd onder de naam: hockey meets golf. 

Een dag waarop een leuk programma is gepresenteerd, waaraan zowel golfers als niet-golfers 

konden meedoen. Het heeft de golfsport nadrukkelijk als leuke sport op  de kaart gezet. 

Een tweede voorbeeld is de organisatie van de golf 3-daagse gedurende de herfstvakantie. 

Jeugdleden en nieuwe jeugd werden door de golfsport met elkaar verbonden. Tijdens wedstrijd op 

de laatste dag was ook de familie van harte welkom: hoe meer zielen hoe meer vreugd: quality time. 

 

Wat hebben we nodig om family golf tot een succes te maken? 

• Een familie golf (sub-)jeugdcommissie. 

• Een familie golf jaarprogramma ontwikkelen. 

• Het vergroten van mogelijkheden om in de avond te kunnen golfen (verlichting). Ouders 

werken overdag en kinderen zitten op school. 

• Het aantrekkelijker maken van de driving range met bijvoorbeeld fun doelen. 

• Het aantrekkelijker maken van de korte baan (oefenholes). De grote baan is voor de 

allerkleinsten vaak te groot en daardoor te indrukwekkend. 

 

Als er leden zijn die willen meedenken en meewerken om het family golf verder te ontwikkelen, dan 

kan men zich hier altijd voor aanmelden. Neem dan contact op met Martine Martens of met Eduard 

van Beyma. 

 

Monique José Timmermans onderschrijft het verhaal van Martine Martens. Zij ervaart ook dat 

kinderen van 16/17 jaar vaak verdwijnen, zodat ‘overblijvers’ vaak vrienden van vroeger missen. Is 

het wellicht een idee om deze groep op één of andere manier aan de club te binden, door middel van 

bijvoorbeeld iets van een 10-rittenkaart, zodat het gemakkelijker wordt om lekker te gaan golfen? 

Het betalen van een greenfee blijkt voor veel jongeren/studenten een te grote barrière, waardoor ze 

voor de club verloren gaan. 

Voorzitter Peter van Essen neemt deze goede suggestie mee. 
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8. Aanpassing van het theelidmaatschap/pilot AnderS+ lidmaatschap 

Eveline Stadermann (verenigingszaken) geeft een toelichting op de plannen rond de verandering van 

het theelidmaatschap. Zij constateert dat GC Anderstein, die inmiddels 33 jaar bestaat, heel wat 

oudere leden van het eerste uur heeft zien vertrekken. Dat aantal sijpelt de komende jaren ook 

gewoon door. Mensen die vanwege hun leeftijd met pijn in het hart afscheid nemen van Anderstein, 

omdat ze niet of nauwelijks meer golfen. 

Het bestuur wordt dan ook regelmatig benaderd met het verzoek of deze mensen niet op één of 

andere manier toch betrokken kunnen blijven bij Anderstein. Hiervoor bestaat het theelidmaatschap, 

maar dat biedt niet zo veel: het is certificaatloos en men betaalt 25% van de contributie om in het 

clubhuis te mogen komen. Verder biedt het niks. Derhalve heeft het bestuur nagedacht over een 

betere/andere invulling en dat is het AnderS+ lidmaatschap, een pilot voor drie jaar. Voor deze pilot 

zijn twintig plaatsen gereserveerd en deelname kan worden aangevraagd bij het bestuur. Dit 

lidmaatschap is speciaal bedacht voor ‘oude getrouwen’ van 80 jaar en ouder die langer dan tien jaar 

lid zijn van Anderstein. 

Wat biedt het AnderS+ lidmaatschap? 

• De gelegenheid om af en toe (max 15) een 9-holes rondje te lopen. Vrij of in 

wedstrijdverband. 

• Onbeperkt toegang tot de driving range, putting greens en oefenholes. 

• NGF lidmaatschap en handicapregistratie. 

• Toegang tot de (B)ALV. 

• Deelname aan diverse verenigingsactiviteiten, zoals de nieuwjaarsborrel, bridge en 

lezingen. 

• Golf-actief (vooralsnog gratis). 

• Toegang tot het besloten deel van de Anderstein website. 

• Actief kunnen blijven in een commissie. 

 

Wat biedt het AnderS+ lidmaatschap niet? 

• Stemrecht. 

• Reciproke regeling (tegen introductie tarief spelen op de aangesloten 27 holes banen).  

• Recht op introducties tegen introductietarief. 

 

Voor mensen die zouden willen kiezen voor het AnderS+ lidmaatschap, heeft het bestuur twee 

mogelijkheden voor ogen, waarbij in beide gevallen geldt dat er sprake is van een certificaatloos 

lidmaatschap (voor een normaal lidmaatschap geldt dat elk certificaat gekoppeld is aan het betalen 

van een volledige contributie en daarom kan daarop geen ‘korting’ worden gegeven):  

• Optie 1: het certificaat wordt ter verkoop of verhuur aangeboden en men betaalt 50% van de 

jaarlijkse contributie. 

• Optie 2: het certificaat wordt aan Anderstein geschonken in ruil voor drie jaar AnderS+ 

lidmaatschap. 

 

Lous Veeneklaas vraagt of ze het goed begrepen heeft dat iemand dan voor 50% van de contributie 

15 rondjes  van 9 holes mag lopen? 

Eveline Stadermann stelt dat dit goed is begrepen. 

Lous Veeneklaas is bang dat je daar niemand enthousiast voor zal krijgen. 

Eveline Stadermann geeft aan het hier niet mee eens te zijn, omdat er nu toch ook een groep 80 

plussers is die nog geen zes rondjes per jaar speelt voor de volle contributie.  
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Wat we niet willen, is dat de groep van het AnderS+ lidmaatschap (ongeveer 20 potentiële 

kandidaten) tegen 50% van de contributie eindeloos kan spelen. Het is een pilot en we gaan kijken 

hoe het uitpakt. 

 

Peter van Essen licht nog toe dat bewust is gekozen voor de leeftijd van tachtig jaar, omdat het dan 

een kleine pilot groep betreft. Je kunt het eventueel na drie jaar bijstellen naar bijvoorbeeld 75 jaar. 

Andersom is lastiger. Het is in ieder geval een veel beter aanbod dan het huidige theelidmaatschap. 

 

Simon de Graaf laat weten het een goed initiatief te vinden. Op de Noord Nederlandse hebben ze ook 

een speciale regeling voor oudere golfers. Leg ook vooral het oor elders te luisteren, zodat je niet zelf 

het wiel hoeft uit te vinden. Wij zijn niet de enige club die met dit probleem te maken heeft. 

Peter van Essen geeft aan dat dit ook is gedaan. Veel clubs hebben verschillende regelingen.  

 

Tijn Everse vraagt of het bestuur zich heeft gerealiseerd dat er weer een geboortegolf aankomt? 

Eveline Stadermann antwoordt dat het bestuur zich hiervan bewust is en dat daarom expliciet is 

gekozen voor een pilot met twintig plaatsen. 

 

Damian Murphy vraagt of de regeling alleen geldt voor huidige leden of ook voor oud-leden die zich 

bedenken dan het nu toch wel leuk is om terug te komen en gebruik te maken van de pilot? 

Eveline Stadermann meent dat, indien er dergelijke verzoeken bij het bestuur binnenkomen, deze 

nauwkeurig zullen worden bekeken en beoordeeld. Wel is het zo dat twee mensen die dit jaar hebben 

opgezegd vanwege de combinatie leeftijd en weinig spelen, zullen worden geattendeerd op deze 

pilot. Als zij hiervan alsnog gebruik willen maken, dan staat het bestuur daar positief tegenover. 

 

 

10 Begroting 2019 Vereniging Golfclub Anderstein 

Vaststelling contributie 2019 en tarieven 

Penningmeester Sander Wijkstra geeft een uiteenzetting over de begroting van 2019, maar alvorens 

hij dat doet wil hij graag clubmanager Karin Eliëns in het zonnetje zetten die hem steeds met raad, 

daad en presentatie ter zijde staat, waarvoor een groot applaus. 

 

Na over de jaren 2014-2016 een verlies te hebben gerapporteerd, kon in 2017 een aanmerkelijk 

positief resultaat (€ 85.000) gepresenteerd worden. Voor dit jaar (2018) hadden we een bijna 0 

resultaat gebudgetteerd, maar komen we vermoedelijk uit op een klein negatief resultaat. De 

oorzaak hiervoor is dat de penningmeester uit was gegaan van een groter aantal leden, terwijl er zich 

ook een geringer aantal greenfee spelers heeft gemeld. Een positieve meevaller was de 

huuropbrengst van de certificaten, die gebudgetteerd waren bij Golfstein. Maar al met al blijven de 

inkomsten ca €10.000 achter bij het budget. Kosten zijn in lijn met het budget, ook al omdat 

vergader- en commissiekosten keurig binnen het budget bleven.  

Onze vereniging blijft aantrekkelijk voor nieuwe leden. Ondanks het feit dat er ongeveer 50 leden 

hebben opgezegd, heeft een nog groter aantal zich gemeld als potentieel nieuw lid. De mogelijkheid 

tot het huren van een certificaat blijkt een aantrekkelijk instrument te zijn om nieuwe leden te 

werven, maar de ervaring leert dat ook veel nieuwe leden tot aankoop van een certificaat overgaan. 

Wij gaan ervan uit dat de door het bestuur genomen maatregelen voor ledenwerving uiteindelijk 

zullen leiden tot 1300 certificaat houdende leden (ofwel in eigendom dan wel in huur). 

De vereniging kende de afgelopen jaren ook een bedrijfslidmaatschap waarbij een sponsor een veel 

kostbaarder zgn. B certificaat kocht. Aan dit certificaat was naast het sponsorschap ook het 

speelrecht verbonden voor twee bedrijfsleden.  
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Aangezien de interesse in een sponsorschap en het daaraan verbonden bedrijfslidmaatschap de 

laatste jaren steeds minder is geworden en de handel in B certificaten tot nul was gedaald, heeft de 

bedrijven commissie in overleg met het bestuur gewerkt aan het inwisselen van de B certificaten 

tegen A certificaten. Inmiddels zijn alle 39 B certificaten (die een nominale waarde hadden van 5 A 

certificaten) notarieel omgewisseld voor 195 A certificaten.  

De afgelopen tweejaar is het onderhoud van de baan op voortvarende wijze aangepakt, hetgeen tot 

een aanzienlijke kwaliteitsverbetering heeft geleid. Iets dat in het afgelopen jaar ook nog eens door 

een onafhankelijke kwaliteitsmeting is bevestigd.  

Zoals bij alle verenigingen is ook bij Anderstein de post contributies de sluitpost voor een sluitende 

begroting. Voor 2019 worden we geconfronteerd met een BTW verhoging van 3% (van 6 naar 9%),  

die gevolgen heeft voor ons Service Level Agreement met Golfstein. Golfstein verricht  ten behoeve 

van de vereniging allerlei werkzaamheden die nodig zijn om de leden op een kwalitatief uitstekende 

baan te kunnen laten golfen en brengt de vereniging daarvoor een service fee in rekening van ca 1,5 

miljoen euro.  

Deze 3% verhoging leidt voor de vereniging (die deze BTW niet kan verrekenen) tot een kosten 

verhoging van ruim € 40.000. Het bestuur heeft gemeend om voor het komende jaar alleen deze 

kostenverhoging door te rekenen in de contributies en te proberen de overige opbrengsten en de 

kosten zo veel mogelijk op het niveau van 2018 te houden. Het bestuur is zich ervan bewust dat 

bepaalde kosten toch aan een zekere inflatie onderhevig zijn en zij is bereid (ook gezien het positieve 

resultaat van 2017 van plus € 85.000)  voor dit jaar een klein negatief resultaat te accepteren. Met in 

het achterhoofd een toename van het ledenaantal naar 1300 (momenteel 1284), moet het mogelijk 

zijn om in de toekomst naar een sluitende begroting te komen. Mocht de verwachte ledengroei zich 

niet manifesteren dan zal de contributie in volgende jaren toch iets verder moeten worden 

verhoogd.  

 

Bij het opstellen van de begroting is rekening gehouden met de te verwachten kosten voor het jaar 

2019. Een groot gedeelte van de kosten is van vaste aard. Er is rekening gehouden met de 

ontwikkeling van de werkelijke uitgaven tot en met het derde kwartaal 2018, alsmede met feiten en 

omstandigheden die tot op heden bekend zijn. In de cijferopstelling is dat vermeld als “prognose 

2018”. 

 

De grootste kostenpost in de begroting van de vereniging wordt gevormd door de betaling van de 

service fee, waarover in de afgelopen jaren 6% btw is betaald en waarover in 2019 9% moet worden 

betaald.  

Er wordt aan de vergadering een contributieverhoging voorgesteld van € 40, zodat de contributie van 

€ 1190 stijgt naar €1230. Met deze stijging is het mogelijk een begroting te presenteren, waarin een 

klein verlies van iets meer dan € 30.000 wordt voorzien.  

 

Het geprognosticeerde bedrag voor de contributies van introducés en greenfee spelers is in 2018 

lager dan begroot en wij verwachten dat deze trend zich in 2019 zal voortzetten en dat het niveau 

van voor 2017 (ca € 250.000) niet meer zal worden gehaald. 

 

Kosten 

Zoals eerder opgemerkt gaat de service fee met 3% omhoog.  

De overige kosten verwachten we nagenoeg op het niveau van 2018 te kunnen houden met name 

door het handhaven van het zuinige beleid en de nog steeds lage inflatie. In de post personeel 

(salarissen) is een loonaanpassing conform de CAO gebudgetteerd. 
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De rentebaten zijn begroot conform de verwachting voor 2018. Zij liggen door de lage rentestand 

behoorlijk onder het niveau  dat we in het verleden gewend waren.  

 

Resultaat 

Het verwachte resultaat over 2018 zal uitkomen op een kleine min (ca € 8.000)  en voor 2019 

budgetteren we een iets grotere min van € 32.000.  

 

Jan Meiboom constateert dat er bij de baten een verschuiving heeft plaatsgevonden is in de actuele 

cijfers m.b.t. greenfeespelers en de cijfers zoals die op de website staan vermeld. 

Dat klopt, want gezien de cijfers in het voorjaar was er een terugloop berekend in het aantal 

greenfeespelers, maar uiteindelijk zijn we toch ongeveer uitgekomen op €250.000,- . Dit komt 

doordat het aantal greenfeespelers aan het einde van het jaar weer steeg. 

 

Evert Schimmel stelt de vraag dat, als we de contributie voor 2019 allemaal betalen in 2018, of we 

dan niet de BTW verhoging van 6% naar 9% kunnen ontlopen. 

De penningmeester geeft aan het te zullen uitzoeken, maar de BTW krijgen we van Golfstein en dat 

heeft niets met de contributie te maken. 

Wij krijgen per kwartaal een rekening van Golfstein en de penningmeester meent dat het niet 

verstandig is deze bestendige manier van werken te doorbreken. Sander Wijkstra: ,,Als het fiscaal 

mogelijk is dat wij de rekening van Golfstein krijgen in 2018, dan wil ik daar wel over nadenken, maar 

de contributie gaat niet naar beneden.’’ 

 

Huub Willems mist de balans bij de stukken. Als de balans zou zijn toegevoegd, dan kan een beter 

oordeel worden gevormd over de verlies en winstrekening. Dat is nu niet het geval. 

Een tweede opmerking is dat de inkomsten van greenfeespelers 13/14% van het totaal vormen. Laten 

we dan vooral niet proberen meer gelden uit greenfees te gaan ontvangen, omdat er al veel last was 

van een groot aantal greenfeespelers. Laten we vooral denken aan ons eigen speelgenot. 

Een vraag is, of er wellicht iets anders kan worden bedacht voor de ingewikkelde structuur waarmee 

we op Anderstein te maken hebben; de splitsing tussen de vereniging en Golfstein omwille van fiscale 

redenen. Kan de penningmeester daar eens naar kijken, zodat we wellicht niet meer vallen onder de 

BTW regeling? 

 

Sander Wijksta antwoordt op de vraag dat Golfstein de baan verhuurt aan de leden voor een BTW 

bedrag van 21%. Deze kosten worden doorbelast voor 6%, waarmee we een voordeel hadden van 

15% dat nu daalt naar 12%. Er is dus sprake van een fiscaal voordeel. 

Voor wat betreft de opmerking over de balans is er eigenlijk sprake van een continuering van het 

beleid, zoals dat in het verleden altijd gevoerd is. Als de cashflow in orde is, heeft het niet zo veel zin 

een balans te presenteren. 

De heer Willems is het hier niet mee eens. Voor een goede beoordeling van de cijfers is een balans 

noodzakelijk.  

Sander Wijkstra legt uit dat hij daarom altijd een meerjarenbegroting presenteert met een duidelijk 

overzicht van kosten en opbrengsten. Het belangrijkste is dat er een reserve is, een pot, zodat 

eventuele onvoorziene tegenvallers kunnen worden opgevangen. 

De heer Willems meent dat het belangrijk is dat deze informatie ook inzichtelijk moet zijn voor de 

leden. 

De penningmeester neemt de opmerking mee. 
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Simon de Graaf meent dat de heer Willems wel een goed punt heeft, maar dat dit meer een 

onderwerp is voor de mei-vergadering waar de verlies- en winstrekening en de balans ter sprake 

komen en alles uitgebreid wordt uitgelegd. 

Voor wat betreft de fiscaliteit merkt hij op dat de huidige, goed doordachte structuur jarenlang veel 

voordeel heeft gebracht en dat je daar heel voorzichtig en zorgvuldig mee moet omgaan. Er is voor 

deze opzet gekozen om ook de investeringen BTW plichtig te houden, zodat deze kon worden 

teruggevorderd. Nu worden we door de regering weliswaar ingehaald, doordat ineens voor 

sportverenigingen een ander BTW tarief is gaan gelden, maar dat betekent niet dat je nu moet 

afwijken van de huidige structuur. 

Peter van Essen merkt nog op dat we twee jaar geleden, bij het herwaarderen van de certificaten, 

uitbreid advies hebben gekregen van een oud notaris bij de NGF, de heer van ’t Hof. Hij heeft de hele 

situatie van Anderstein zorgvuldig bekeken en kwam tot de conclusie dat we op Anderstein nog 

steeds de best mogelijke constructie hanteren: B.V. en vereniging. We gaan daar dan ook geen verder 

onderzoek naar doen. 

 

Hans van der Hoven heeft het gevoel dat de post contributies conservatief is ingeschat. In de stukken 

wordt gesproken over 1284 leden op dit moment. Als dat aantal wordt vermenigvuldigd met de 

nieuwe contributie kom je precies uit op het bedrag in de begroting. 

In de stukken staat ook dat er ongeveer 50 mensen hebben opgezegd en dat er 86 aanmeldingen zijn. 

Dat is een verschil van ruim dertig. Wordt dat doorgerekend, dan is meteen het verlies van €32.000,- 

weg. 

De penningmeester stelt dat hij de begroting een maand geleden heeft opgesteld, toen er nog geen 

definitief zicht was op het aantal nieuwe leden. Verder geeft de penningmeester toe inderdaad 

voorzichtig te begroten, waardoor de cijfers waarschijnlijk gunstiger zullen uitpakken. 

Peter van Essen vult nog aan dat het aantal opzeggingen boven de 60 ligt, maar dat dit wordt 

goedgemaakt door het aantal aanmeldingen. 

 

Minou Tiessens vraagt of er nu 86 mensen worden aangenomen voor 60 mensen die hebben 

opgezegd? Nemen we dan 26 extra mensen aan, terwijl het al zo druk is? 

Peter van Essen legt uit dat we 35 bedrijfsleden hadden van wie de B-certificaten zijn omgezet in twee 

A-certificaten. Dat betekent dat we 1230 ‘gewone’ leden hebben en dat  er verder nog 70 plaatsen 

zijn gereserveerd voor de omwisseling van de B-certificaten. We gaan daarbij dus uit van 1300 leden 

die de penningmeester ook nodig heeft voor een sluitende begroting. Die 1300 zijn niet gehaald, 

omdat niet alle bedrijfsleden opteerden voor A-certificaten. Daarmee zijn dus niet alle beschikbare 

plaatsen ingevuld en dat gaan we dit jaar wel doen. 

 

Huub Willems meent dat we moeten stoppen met het aannemen van nieuwe leden, omdat we 

overspoeld worden en de wachttijden lang zijn. 

Sander Wijkstra verwijst naar agendapunt 12 over baanbezetting waar interessante informatie volgt 

over dit onderwerp. 

 

Rob van der Plas stelt dat voor de leden de contributie omhoog gaat, terwijl voor de reciproque leden, 

de gastspelers en de greenfeespelers de tarieven ongewijzigd blijven. Laten we alle tarieven die nu 

staan op €37,50 ophogen naar bijvoorbeeld €40,-, zodat de pijn een beetje verdeeld wordt en de 

contributieverhoging gemakkelijker is te accepteren. 

De penningmeester legt uit dat die tarieven mogelijk ook worden verhoogd, echter pas als alle holes 

optimaal bespeelbaar zijn. 
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Rob van der Plas stelt dat het eerste half jaar van 2019 Vallei waarschijnlijk nog niet volledig 

bespeelbaar is. We willen dan niet te veel gastspelers, omdat het op de andere lussen dan al druk 

genoeg is. Een verhoging van de tarieven kan daar een bijdrage aan leveren. Kijk ook naar de 

starttijden en laat gastspelers en greenfeespelers bijvoorbeeld niet op prime time starten. 

Peter van Essen stelt dat wij niet veel greenfeespelers hebben die het volle pond betalen van €75,-. De 

meeste zijn gasten van leden. Er is zorgvuldig gekeken naar de tarieven en we lopen daarmee in de 

pas met de andere reciproque clubs. Daarom is het voorstel het voorlopig zo te houden. 

 

Mieke Jonkers vraagt of het entreegeld niet verhoogd kan worden. De voorzitter antwoordt dat dit 

een mogelijkheid is, maar dat hiervoor (nog) niet is gekozen. 

 

De contributie wordt vastgesteld op €1230,-. 

 

11 Goedkeuring begroting Golfclub Anderstein 

De vergadering stemt in met de begroting. 

 

12. Baanbezetting en reserveren starttijden 

Rob van der Plas en Eduard van Beyma hebben een analyse gemaakt van het speelgedrag en de 

baanbezetting over Vallei,Heide en Heuvelrug van 2015-2018 en hebben dit grafisch weergegeven. 

Wat opvalt, is dat er in 2018 weinig gebruik is gemaakt van de lus Vallei en dat de drukte op Heide en 

Heuvelrug is toegenomen. Dat is ook logisch, omdat de Vallei lus dit jaar is gerenoveerd. Dit is er 

mede de oorzaak van dat het drukker is  in de baan of dat men ervaart dat het drukker is. Veel 

mensen opteren ook nadrukkelijk voor langere wachttijden op Heide/Heuvelrug terwijl er op de 

Vallei lus vrijwel geen of aanzienlijk kortere wachttijden zijn.  

Kijkend naar de baanbezetting tijdens de vroege ochtend/ochtend/vroege middag/middag en vroege 

avond, dan valt op dat de prime time ligt tussen ongeveer 10.00-11.30 uur. Daarna neemt het aantal 

spelers snel af. We concluderen dus dat we het liefst met zijn allen op dezelfde tijd willen spelen.  

Je kunt dit oplossen door het instellen van een reserveringssysteem, waarbij het de vraag is of we dat 

willen. Er zit namelijk best een aantal nadelen aan: 

• Prime time tijden zijn snel weg. 

• Dagen zijn in korte tijd volgeboekt. 

• Er worden regelmatig fake spelers ingezet voor boekingen. 

• Mensen kunnen niet meer boeken, omdat het vol is. 

De praktijk op andere clubs, die werken met een reserveringssysteem, laat zien dat er toch vaak 

ruimte is om te spelen, omdat mensen zich niet afmelden. Eigenlijk moet er dus ook een systeem 

worden ingebouwd, zodat mensen gemakkelijk kunnen afzeggen. Al met al is het bestuur geen 

voorstander van reserveren. Het is de bedoeling dat er een gelijke verdeling gaat komen in bezetting 

van de lussen nu Vallei is gerenoveerd en daardoor aantrekkelijker is geworden. 

Desalniettemin wil het bestuur de mogelijkheden onderzoeken om zeer beperkte 

reserveringsmogelijkheden voor eigen leden te maken. Wellicht kan dit in het voorjaar worden 

gerealiseerd.  

Daarnaast moeten leden vooral in de actuele Anderstein agenda op de website kijken of er 

bijvoorbeeld wedstrijden of andere activiteiten zijn. Zo kan men een inschatting maken of er op een 

bepaalde tijd veel of weinig starttijden zijn. 

 

Huub Willems vraagt zich af of de voorzitter wel een juist beeld geeft van de ervaringen met 

reserveringssystemen elders. Wat bovendien stoort, is dat aan leden een reserveringsmogelijkheid 

wordt ontzegd, die wel wordt toegestaan bij anderen, zoals leden met gasten en greenfeespelers. 
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De voorzitter antwoordt hierop dat er voor greenfeespelers maar één reserveringsmogelijkheid per 

uur bestaat. Dat is niet veel. Daar komt bij dat ook het spelen met introducés aan regels is gebonden.  

Huub Willems weet dat vanwege de reserveringsbeperkingen een aantal leden heeft opgezegd. 

Is het ook niet zo, dat vaste groepen op Anderstein, zoals op de dinsdag, woensdag en donderdag een 

behoorlijke druk geven op de baanbezetting? 

Peter van Essen beaamt dat dit inderdaad drukke dagen zijn, maar dat uit het onderzoek is gebleken 

dat ook de maandag en de vrijdag op Anderstein drukke dagen zijn. De vrijdag is dan ook volledig 

gereserveerd voor leden, omdat er dan nauwelijks greenfeespelers worden toegelaten. 

 

Ron de Vries merkt op dat hij op Hoge Dijk inderdaad die nadelen heeft ervaren van een 

reserveringssysteem, zoals de voorzitter heeft geschetst. In de praktijk blijkt dat de baan vaak leeg is, 

terwijl de reserveringen vol zitten. Hij raadt dan ook af een volledig reserveringssysteem toe te 

passen. 

De Vries heeft de indruk dat er regelmatig gunshotwedstrijden zijn op Heuvelrug/Heide, waardoor 

dan alleen Vallei toegankelijk was voor andere spelers. Naar zijn mening wordt dit niet altijd goed 

weergegeven op de website en zou hij ook graag de andere lussen willen spelen. 

De voorzitter geeft aan dat zoveel mogelijk wordt geprobeerd het aantal gunshotwedstrijden zo laag 

mogelijk te houden en dat de clubmanager beschikbare informatie over de baanbezetting altijd goed 

verwerkt op de website. De woensdagheren hebben afgelopen jaar 5/6 keer de mogelijkheid gehad 

een gunshot te organiseren waarvoor speciale voorwaarden golden, zoals bijvoorbeeld om 9.00 uur 

starten. De clubmanager ziet hier ook nadrukkelijk op toe. 

 

Nico Mol speelt ongeveer 40/50 rondjes per jaar en meent dat het best meevalt met de drukte. Als je 

niet arriveert op prime time, zijn er veel momenten waarop je niet hoeft te wachten, maar meteen de 

baan in kan. Er zijn dus best momenten waarop je lang moet wachten, maar zeker ook zoveel waarop 

je direct de baan in kunt.  

Mol constateert dat het jammer is dat vrijwel alles wat mis gaat in de baan, wordt geweten aan 

greenfeespelers. De greenfeespeler is het nieuwe lid van de toekomst, die we mogelijk hard nodig 

hebben. Andersteinspelers moeten ook vooral de hand in eigen boezem steken, daar waar het gaat 

om het repareren van pitchmarks, het spel ophouden, bunkers niet aanharken. Wijs niet altijd naar 

een ander. 

 

Eduard van Beyma legt uit dat uit de cijfers is gebleken, dat de maandag, dinsdag en de woensdag in 

feite de minst drukke dagen van de week zijn. De overige dagen zijn de drukste dagen in de week. De 

beleving is wellicht anders, maar dit is wat de cijfers over de baanbezetting hebben laten zien. 

 

Toon Geensen heeft vernomen dat er in de zomer regelmatig illegale spelers op de baan spelen. Als 

het al zo druk is in de baan, kan daar dan beter op worden toegezien? 

En tweede vraag is, is dat regelmatig op de website een grijs blokje is te zien met de tekst ‘groep in de 

baan’. Als daarvan ook sprake is in het weekend, dan creëren we een probleem, omdat de 

weekenddagen behoren tot de drukste speeldagen in de week. 

Peter van  Essen geeft aan dat ieder lid eenmalig het recht heeft om met acht gastspelers de baan in 

te gaan. Het bestuur ziet dit als een groot goed. Hiervoor kunnen maximaal drie tee tijden worden 

gereserveerd. Wij hebben niet veel groepen van buiten en als ze er zijn, spelen die in principe niet in 

het weekend. 

Voor wat betreft de illegale golfers zijn de marshals inmiddels een offensief gestart door ook 

steekproefsgewijs controles uit te voeren buiten de meer reguliere tijden om. 
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Juliëtte Koemans merkt in het kader van de baanbezetting op, dat indien de woensdagochtend wordt 

verplaatst naar de donderdagmiddag, het probleem rond te grote drukte in de baan is opgelost. 

 

Jan Willem van Norel vraagt zich af of er wel eens onderzoek is gedaan naar de populariteit van de  

lussen; is dat Heide of Heuvelrug? Als dat Heide zou zijn, dan zou de startvolgorde kunnen worden 

aangepast naar Heide/Heuvelrug in plaats van andersom. Je hebt in dat geval op de tiende hole 

minder last van startende golfers. 

Dit wordt uitgezocht. 

 

Simon de Graaf merkt op dat we de afgelopen jaren veel zorgen hadden over het te geringe aantal 

leden. Nu hebben we te maken met een gezond ledenbestand. Waarom zijn we daar nu zo negatief 

over? Je moet het juist positief zien. Je moet dingen gewoon goed organiseren en een beetje 

verdraagzaam zijn. Laten  geen negativiteit toelaten en vooral kijken naar de positieve kant van het 

verhaal. 

 

 

13. Mutaties bestuur GC Anderstein 

Renée van Lieshout is i.v.m. werkzaamheden van haar echtgenoot naar Curaçao vertrokken. Er is een 

paar weken geleden daarom al afscheid genomen. Renée van Lieshout heeft voor de vergadering een 

brief geschreven die door de secretaris Emily van Dedem wordt voorgelezen. 

Het is een terugblik op zes mooie bestuursjaren, waarin van alles is gebeurd en waarin door 

collegiale en constructieve samenwerking met o.a. mede bestuursleden en commissies toch steeds 

weer juiste beslissingen konden worden genomen. Renée van Lieshout wenst haar opvolgster Nel 

Zuur veel plezier en succes en hoopt over een paar jaar weer terug te keren op Anderstein. 

 

De vergadering stemt met applaus in met de benoeming van Nel Zuur-Keijsers. 

 

14. Rondvraag 

Lous Veeneklaas heeft als opmerking voor de rondvraag dat zij het als storend ervaart dat steeds 

meer mensen op de parkeerplaats, gezeten in de kofferbak van hun auto’s, bezig zijn om 

golfschoenen aan te trekken. Daar is de parkeerplaats niet voor, dat hoort thuis in de kleedkamer. 

De voorzitter geeft aan de suggestie mee te nemen. 

 

15. Sluiting Buitengewone Algemene Leden Vergadering. 

 

 

 


